

ПЕКЛО НА УКРАЇНІ.

На Україні тепер пекло. Голод дійшов до великих міст, які якось існували. В Києві що-дня вмирає по кількidesят чоловік; з голоду починає порожніти Одеса; з майстерень в Миколаєві втікають робітники і з Дніпропетровського й Дніпрельстану на дахах вагонів їдуть на північ „ентузіясти”, серед яких часто чути чужеземну мову. В Полтаві тиф, але що там коїться, — вгадати не можна, бо чомусь-то в Полтаву потрапити трудно.

Вибухи неорганізованої партизанщини на Україні — тепер звичайне явище. Селяне б'ють усе, що їм трапляється під руку і "що смердить комуною та жидовою". Антисемитизм квітне, а вірніше — розбухає, як голодний живіт селянський. Низовий партійний апарат в цьому відношенні нагадує царську поліцію періода „класичного” кишинівського погрому. Уявити все, що твориться, з оповідань одиниць не можливо, але треба запитати совітську владу про причини й подробиці жидівського погрому в Казятині, де було вбито десятки мешканців.

Такі подробиці жажливі про життя на Україні з листа початку серпня.

З ЛИСТІВ З УКРАЇНИ.

Була в Н... у тітки та бабусі. Що там робиться! Та не тільки там, а взагалі по всій країні. Неначе ми в первісний стан вертаємося. Пустки з побитими вінками, руїни, бур'яни врівні з хатами, а де-яких хат зовсім нема.... Йдеш селом і людей немає, трава по коліна, не збивається худобою, бо її немає. А увечері повертаються з поля змучені „раби” (я інакше не могу назвати мешканців вільної У. С. С. Р.) „раби”, про яких пише американська письменниця в "Хатині Дядька Тома". Чорні, босі з порепаними ногами до крові, з таким ж руками, вертаються з бур'яків, сумні без співів, бо не заспіваеш після макухи. Це ті, що роблять, а ті, що керують, інакше живуть. Голова колгоспу, голова ради, секретар ячейки — „ответственные работники” — вони одержують необмежену кількість і жінки їхні нічого не роблять.... а коли заглянути глибше, скільки мощенства, як опаскудився народ, загубивши ідею, а може він її й не мав....

...Іду шляхами та думаю, думи не веселі, а на зустріч народ, пухлий, несе макуху із С..., це ходили на базар купувати, а вона дорога 15

карб. а навкруги під ногами черноземля, родюча, така родюча, що всю б Європу прогόδувала.... Не вдержуся, з грудей виривається „але ви ж, чортові сини”....

....А всеж таки надіюся, що колись побачимося. Бабуся і та все чекає, не хоче вмирати... А вже стала слаба й не бачить, своїх не пізнає, тільки по голосу, кого добре знала. Може й дочекається....

* * *

Сьогодні перший день свят; ідемо на "Червоний базар" в Н. Минулої зими на цьому базарі ще щось було, тепер один спогад, а що гірш за все, то це те, що ні крихти хліба. Його ніде немає. Кажуть, спекуляція. Хто його знає, що воно і як воно, але в полі тепер нікого немає. Поле тепер зробилося степом, поросло бур'яном аж страшно дивитися. Оце йшли в день одпочинку ходили полоти, та де там! Як глянеш, скільки зосталося аж по край неба, то серце падає і стає страшно, що-то буде далі; приходиться ма думку, що якби вигнати на роботу отих усіх ситих паразитів, що панують в закритих „розпредах” і одержують пайки. Але тільки подумаеш, бо не сила наша: безбройні, голодні, і кругом шпик на шпикові. Коли цьому буде кінець? Не знати. Але як-що буде, то

буде страшний. Земля буде стогнати.

Голодуємо. Мало сказати. Хотять нас большевики, як той циган кобилу, привчити до того, щоб зовсім не їсти. Але ворожка ще надвое сказала, хто швидче здохне, чи вони на смітникові, який створили, чи ми в бур'янах, якими поросли.

o

КООПЕРАТИВА "РІДНА ШКОЛА".

видає від нового року 1932
ілюстрований півмісячник

"РІДНА ШКОЛА"

для всього українського
громадянства

В "РІДНІЙ ШКОЛІ" друкують свої праці найвизначніші українські письменники, педагоги і суспільні діячі з краю і з за кордону.

"РІДНА ШКОЛА" повинна найтися в руках кожного свідомого Українця, в кожній українській установі, в кожній шкільній, читальній, коперативній і приватній бібліотеці.

Станьте передплатником "РІДНОЇ ШКОЛИ" і тим причинетеся до скріплення сили й відпорности Української Нації.

Передплата для Америки: 2 дол. на рік, 1 дол. на пів року.

Адреса: "РІДНА ШКОЛА" Львів, Ринок 10.